



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 02.09.2024 13:27
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Нова смесена плата ще работи за подобряване на бизнес контактите между фирми от България и Молдова**

Дата: 02.09.2024 11:11

Медия: [Industry Info](#)

Възможностите за сътрудничество между български и молдовски компании бе обсъдено на среща между председателя на новоучредената Българо-молдовска търговско-промишлена палата (БМТПП) Валери Делибалтов и председателя на Българската търговско-промишлена палата (БТПП_ Цветан Сименово, съобщиха от БТПП.

Заглавие: **Ето в какво ще се превърне легендата от соца ЦУМ**

Дата: 02.09.2024 08:30

Медия: [Буднаера](#)

Retro.bg Легендата от соца ЦУМ – Централен универсален магазин, който е разположен в идеалния център на София, ще се преобрази тотално с обособяването на търговска и музейна част. Предвижда се да има петзвезден хотел, спа център, заведения за хранене и атракции, конгресна зона и пространство за споделена работа. Ще бъдат изградени бизнес център и акселератор, фокусирани върху насърчаване на сътрудн...

Заглавие: **БТПП и СТИВ Тел Авив обсъдиха развитието търговско-икономическите отношения България - Израел**

Дата: 30.08.2024 15:00

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Ръководителят на Службата по търговско-икономически връзки на България в Държавата Израел – Камен Минков, посети БТПП и обсъди с председателя на Палатата търговско-икономическите отношения между България и Израел. По време на срещата бе констатирано, че напрежението в региона на Близкия Изток оказва влияние върху търговските връзки, но не трябва да престава работата по разширяване на двустранното...

Заглавие: **НЕК е завела арбитражно дело срещу енергийната борса за близо 6,3 млн. лева**

Дата: 30.08.2024 22:20

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Делото е заради софтуерен проблем, проявен в търговската система на сегмент "Ден напред" по време на сесията на 5 януари 2022 г. с доставка 6 януари 2022 г. "Национална електрическа компания" ЕАД (НЕК) е завела арбитражно дело срещу Българската независима енергийна борса (БНЕБ) в Арбитражния съд при Българската търговско-промишлена палата (БТПП), съобщават от Българската фондова борса (БФБ), чието ...

Заглавие: **ЕИСК подновява призива си за "синя сделка" на ЕС на фона на нарастващата водна криза**

Дата: 01.09.2024 06:17

Медия: [Грамофона](#)

Европейският икономически и социален комитет (ЕИСК) поднови призива си за специален "син пакт на ЕС" под формата на ново становище относно устойчивостта на водите и промишленото развитие, прието непосредствено преди обявяването от председателя на Комисията Урсула фон дер Лайен на стратегия за устойчивост на водите. Промисленото бъдеще на Европа зависи от водата, а неотдавнашно проучване на Евробар...

Заглавие: **Царица на Августиада 2024 – записването за конкурса е отворено!**

Дата: 30.08.2024 11:01

Медия: [Долап БГ](#)

Конкурсът Царица на Августиада се провежда за седми път в рамките на Фестивала на виното и културното наследство Августиада. Изборът на Царица на Августиада 2024 е важна част от това събитие. Момичето, което ще носи "царската" корона ще бъде посланик на фестивала. Записването за участие в конкурса Царица на Августиада 2024 става лесно. За да се включи в него, всяка от кандидатките трябва да попълни...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 17)

Заглавие: **След главозамайващи колебания фондовите пазари в САЩ и Европа завършиха август положително**

Дата: 31.08.2024 10:06

Медия: [Profit](#)

Предстоящият доклад за работните места ще бъде ключов за движението на акциите на фона на продължаващите притеснения за пазара на труда. Основните борсови индекси в САЩ затвориха бурния август с печалби на фона на поредица от окуражаващи икономически данни и преодолявайки опасенията за здравето на американския пазар на труда. Въпреки цялата волатилност, индексите се покачиха в петък, като широкият S...

Заглавие: **Инфлацията в еврозоната падна до тригодишно дъно**

Дата: 30.08.2024 16:39

Медия: [Euractiv Bulgaria](#)

Инфлацията в еврозоната падна до най-ниското си ниво от повече от три години този месец благодарение на спадащите разходи за енергия, показват предварителните данни на европейската статистическа служба Евростат. Това повишава очакванията за намаляване на лихвения процент от Европейската централна банка (ЕЦБ), след като главният икономист на банката Филип Лейн миналия уикенд сигнализира за продължа...

Заглавие: **Звездите все повече се въртят около криптовалутите**

Дата: 02.09.2024 11:06

Медия: [Profit](#)

Тези цифрови активи, някога смятани за нишови, сега са в основата на много инвестиционни портфейли, включително на влиятелни личности. Светът на криптовалутите привлича все повече знаменитости, заинтересувани от потенциала за висока възвръщаемост и от очарованието на авангардните технологии. Bitcoin, първата и водеща криптовалута, остава най-ценената. Личности като Илон Мъск, главен изпълнителен дир...

Заглавие: **За първи път след пандемията: Фед се готви да намали лихвените проценти**

Дата: 02.09.2024 11:05

Медия: [Economy](#)

ЕЦБ също ще продължи да намалява лихвите. Федералният резерв се готви да намали лихвените проценти през септември - за първи път след пандемията от COVID-19. Междувременно Европейската централна банка (ЕЦБ) вече започна новия паричен цикъл и се очаква да го продължи през септември с още едно понижение от 25 базисни пункта. От друга страна, Япония може отново да повиши лихвените проценти, тъй като ик...

Заглавие: **Две компании ще строят един от най-големите слънчеви паркове с мощност 229 MW край Силистра**

Дата: 02.09.2024 11:00

Медия: [3e-news](#)

Финансираната от фонда Actis компания Rezolv Energy избра трима изпълнители – CMC Europe, Solarpro и Green Solar Energy – за изграждането на 229MW соларен парк "Св. Георги", на територията на община Силистра в североизточна България. Строителните дейности ще започнат в най-кратки срокове с пускова дата през идната година. CMC Europe и Solarpro, водещият технологичен интегратор в Източна Европа, щ..

Заглавие: **Близо 1,4 млрд. лева са платени през ПОС терминалите на НАП само за година**

Дата: 02.09.2024 10:53

Медия: [24 Часа](#)

Близо 1,4 млрд. лв. са платени през виртуалния и физическите ПОС терминали на Националната агенция за приходите от началото на август м.г. до края на юли 2024 г. За същия период, чрез устройствата в офисите на приходната агенция и през е-услугата на НАП за плащане с карти (т.нар. виртуален ПОС) без такси са извършени повече от 2,2 млн. трансакции. Това съобщиха от пресцентъра на агенцията. Потреби...

Заглавие: **Промени в плащанията след приемането на еврото в България**

Дата: 02.09.2024 10:14

Медия: [Новини.бг](#)

Промени в плащанията заради приемането на еврото в България, предвиждат изменения в Закона за платежните услуги и платежните системи, качени за обществено обсъждане. Законопроектът в частта относно въвеждане на еврото в България ще влезе в сила от датата на въвеждане на еврото в България. От датата на въвеждане на еврото в Република България ще бъде преустановено функционирането на оперираната от ...

Заглавие: **970 млн. лева е дупката в държавната хазна към юли**

Дата: 02.09.2024 10:05

Медия: [Бизнес новините](#)

Във фискалния резерв има 11,0894 млрд. лева към 31-ви юли 2024 г. 972,1 млн. лв. е дефицитът в държавната хазна към края на юли, съобщиха от Министерството на финансите. Това е около половин процент от brutния вътрешен продукт. Във фискалния резерв има 11,0894 млрд. лева към 31-ви юли 2024 г., в т. ч. 9,0911 млрд. лв. депозити на фискалния резерв в БНБ и банки и 1,9983 млрд. лв. вземания от фондове...

Заглавие: **Потребителите на X в тази страна ще бъдат глобени с 9000 долара на ден, ако използват VPN**

Дата: 02.09.2024 10:55

Медия: [Бизнес новините](#)

Достъпът до платформата на Илон Мъск беше ограничен от съда. Върховният съд на Бразилия забрани X (преди Twitter) и всички бразилски потребители и компании, които се опитат да получат достъп до платформата на Илон Мъск за социални медии чрез VPN, ще бъдат глобени с близо 9000 долара на ден. Това се казва в доклад на The Guardian, в който се обяснява, че спирането се дължи на това, че X не е успяла д...

Заглавие: **С екшън план НКЖИ ще работи за подобряване на жп инфраструктурата**

Дата: 02.09.2024 12:12

Медия: [Сити Билд](#)

Това съобщи генералният директор на компанията Стоян Стоянов Създадохме екшън план, който ще приключи в края на септември, за най-неотложните мерки, които трябва да вземем за подобряване на железопътната инфраструктура и нейното състояние. Това заяви в петък инж. Стоян Стоянов, генерален директор на Национална компания "Железопътна инфраструктура". "Не трябва да разглеждаме инфраструктурата самоце...

Заглавие: **За убийството на един бранш: Произведох 70 тона "кафяво злато", платиха ми за 17!**

Дата: 02.09.2024 10:43

Медия: [Блиц](#)

Наричаха го "кафявото злато" на България, индустрия, която осигуряваше огромен процент от брутния вътрешен продукт на страната. През 80-години пък производството добива такъв размах, че България е в челото по износ на тютюн и тютюневи изделия. Хиляди нашенци се препитават от него, пише по темата във водещото си заглавие петчатното издание "Родопи voice". "В нашия край фамилията, които се занимава..."

Заглавие: **Преди 112 години Димитър Ценов прави дарение за създаване на Свищовското висше училище**

Дата: 02.09.2024 10:16

Медия: [RegNews.NET](#)

На 1 септември 1912 г. Димитър Апостолов Ценов прави най-голямото индивидуално дарение за развитие на българското висше образование. Родолюбивият българин и възрожденец, виден търговец, акционер и предприемач завещава на родния си град Свищов цялата си собственост – пари, ценни книжа и недвижими имоти, оценени тогава на 5 млн. златни лева (днес, по консервативни оценки, стойността на дарението дал...

Заглавие: **НАП най-после закрива банковите гишета в офисите си**

Дата: 02.09.2024 11:37

Медия: [Вестник Посредник](#)

През следващите две седмици Националната агенция за приходите ще закрие банковите гишета в офисите си, където ги има. Причината е, че потребителите могат да погасяват задълженията си с дебитна или кредитна карта във всеки офис на НАП чрез монтираните там ПОС терминали, както и чрез електронната услуга, достъпна с персонален идентификационен код (ПИК) или квалифициран електронен подпис (КЕП). При т...

Заглавие: **България и Оман ще подпишат Меморандум за енергийно сътрудничество**

Дата: 02.09.2024 11:37

Медия: [Pan.bg](#)

Pan.bg България и Оман ще подпишат в рамките на следващите два месеца Меморандум за насърчаване на двустранните отношения в областта на енергетиката. За това се договори на среща министърът на енергетиката на Република България Владимир Малинов и министърът на енергетиката и минералите на Султанат Оман инж. Салим Ал Ауфи. Документът ще позволи задълбочаване на двустранното енергийно сътрудничест...

Заглавие: **Програма дава възможност на румънските туристи за евтино море извън активния сезон**

Дата: 02.09.2024 12:13

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

До 30 септември румънските туристи могат да отседнат в хотели в черноморски курорти в страната на цени от 38 леи (15 лв.) на нощувка на човек. Мярката е част от социалната програма "Крайбрежие за всички" (Coastline for all – Litoralul pentru toți). Тя стартира преди няколко години и цели да помогне на тези, които искат ваканция на Черно море, но не могат да си я позволят през активния сезон. Споре...

Заглавие: **Закон урежда платежния надзор и платежните услуги с влизането в еврозоната**

Дата: 02.09.2024 12:24

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Въвеждат се мерки, необходими за прилагането на европейски регламент за гарантиране на незабавните плащания в евроПромени в Закона за платежните услуги и платежните системи са публикувани за обществено обсъждане на интернет страницата на Портала за обществени консултации към Министерския съвет. Промените адаптират националната правна рамка, регламентираща платежния надзор и предоставянето на плате...

Заглавие: **Икономическият растеж на Турция се забавя заради по-високите лихви**

Дата: 02.09.2024 12:23

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Брутният вътрешен продукт на страната е нараснал с 0,1% през второто тримесечие на годината През периода от април до юни икономическият растеж на Турция се е забавил както на тримесечна, така и на годишна база, подчертавайки негативното въздействие на по-високите разходи по заемите, предава Bloomberg. Брутният

вътрешен продукт, коригиран спрямо сезонните и календарните ефекти, е нараснал с 0,1% пре...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Тенденциите на пазара на труда спрямо миналата година са положителни, но структурните проблеми остават**

Дата: 30.08.2024 16:50

Медия: [Грамофона](#)

Заетостта и икономическата активност се повишават, безработицата намалява, обезкуражените и продължително безработните са все по-малко, а все повече младежи се включват на пазара на труда. В същото време ситуацията на пазара на труда е по-сложна, а структурните проблеми остават под повърхността. Данните от Наблюдението на работната сила показват какво се случва на трудовия пазар през второто триме...

Заглавие: **Компаниите в Гърция търсят квалифициран млад персонал**

Дата: 01.09.2024 11:26

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Проучване, проведено съвместно от Националния център за документи, Гръцката статистическа служба и Асоциацията на гръцките износители (SEVE) през юли, дава красноречива картина на гръцкия пазар на труда, показвайки, че 63% от предприятията търсят служители, съобщава Ekathimerini. Според анкетата фирмите предпочитат да наемат служители с минимален опит до пет години и заплащане до 1500 евро. Освен ...

Заглавие: **Ваучерите за храна продължават да бъдат най-предпочитаната социална придобивка**

Дата: 02.09.2024 11:06

Медия: [Радио Енерджи](#)

Социалните придобивки са ценен инструмент, чрез който работодателите мотивират своите служители. Те са начин членовете на екипа да усетят лично отношение и признание за това, че работата им е важна за фирмата. Ваучерите за храна са значима социална придобивка в България и се радват на голяма популярност както сред служителите, така и сред работодателите. По данни на Асоциацията на операторите на в...

Заглавие: **Опашкарска минимална заплата**

Дата: 02.09.2024 11:32

Медия: [Икономически живот](#)

В съответствие с Постановление на Министерски съвет, достъпно в Интернет за обществено обсъждане, правителството предлага минималната работна заплата да стане 1077 лв. от първи януари 2025 г. Новият размер е определен съгласно разпоредбите на Кодекса на труда. Той е половината от средната заплата за предходната година. В ЕС има изработена специална Директива за минималната заплата, в сила от октом...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Доган срещу Делян не е мач, за да ни дели на агитки. Пак рискуваме да пропуснем основното**

Дата: 30.08.2024 16:37

Медия: [Гласове](#)

Автор: Стефан Антонов за "Гласове" Беше началото на септември 2008 година, когато в Стокхолм, Шведската търговска палата организира форум за промотиране на българския бизнес. Попаднах на него по времето на прес трип, организиран от представители на SAAB, които опитваха да продадат на България изстребителите Gripen и запознаваха журналисти с преимуществата на офертата им пред тази на Lockheed Martin ...

Заглавие: **Днес Желязко Радуков встъпва в длъжност като посланик в Скопие**

Дата: 02.09.2024 08:40

Медия: [Зарата](#)

Желязко Радуков, дългогодишен експерт от Министерство на външните работи, от днес встъпва в длъжност като извънреден и пълномощен посланик на България в Северна Македония, предаде БГНЕС. Той ще замести Ангел Ангелов, чийто мандат изтече през месец юни. Радуков беше предложен през февруари от бившия вицепремиер и бивш министър на външните работи Мария Габриел. Желязко Радуков е кариерен дипломат ...

Заглавие: **Юлиан Попов, номниран за еврокомисар: Изборът не е предрешен, имам добра репутация в Брюксел**

Дата: 02.09.2024 08:30

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

..... - Ако се спрат на Екатерина Захариева, ще е заради нейната висока компетентност, а не заради пола - Отношението на ЕК към Зелената сделка няма да се промени - Безводие то е заради лошо управление, при язовирите на МОСВ няма проблеми -Каква репутация има България в Европейската комисия? - Надявам се - добра. Последните 20 години работя непрекъснато с Европейската комисия, бя...

Заглавие: **Петко Ситроена кара 44 г. колата си – у нас имало две от тази серия, втората Митеран подарил на Людмила Живкова**

Дата: 01.09.2024 21:00

Медия: [168 часа](#)

През 1980-а купил автомобил си за 2500 лв. на търг за конфискувани, първият собственик бил син на арабски посланик в България Автомобил, произведен в ограничена серия, кара вече 44 години Петко Вълканов от Димитровград. Той не знае колко броя от лимитираната серия коли са излезли от поточната линия на "Ситроен" през 60-те години, но е категоричен, че в България е имало само 2 подобни возила. Осве...

Заглавие: **КАРИЕРА! Румяна Ченалова води листа на "Величие"**

Дата: 01.09.2024 19:33

Медия: [Народ](#)

Държавната БТА под ръководството на Кирил Вълчев, който обиколи планетата с народна пара, е станала домакин на конференция на тема "Блокада против агресията срещу Църквата: Защита на православието"! На това мероприятие, което всъщност е чиста проба путинска пропаганда, в главната роля се изявява бившата съдийка Румяна Ченалова, наречена от бившия френски посланик Ксавие дьо Кабан "гнила ябълка" в ...

Заглавие: **Сърбия ни праща скандален посланик. Ще го приемем ли?**

Дата: 31.08.2024 20:23

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Зоран Джорджевич не мина като кандидатура за Словения Сърбия реши да прати в България посланик, който разбуни духовете в западната ни съседка. Правителство в Белград поиска агреман за посланик в София за Зоран Джорджевич, което предизвика множество коментари и публикации в печата в Белград, предаде БГНЕС, позовавайки се на местната телевизия N1. Джорджевич беше предложен за посланик в Словения мина...

Заглавие: **"Дневник": Финландска компания държи марката "Ново начало"**

Дата: 01.09.2024 12:35

Медия: [Пловдив Прес](#)

Точно два месеца след обявеното "ново начало" в ДПС и очакванията, че изключеният от Движението Делян Пеевски ще прави нова партия със същото име, търговската марка "Ново начало" се оказа придобита от финландска компания. Това информира "Дневник", като се позовава на информация от Патентното ведомство. Проверка на медията е установила, че заявлението за прехвърлянето ѝ е подадено на 17 юли, а окон...

Заглавие: **Григор Димитров с феноменално постижение в тениса**

Дата: 02.09.2024 09:27

Медия: [Бургас 24](#)

Григор Димитров се класира за четвъртфиналите на Откритото първенство на САЩ по тенис при мъжете - US Open

след изстрадан петсетов успех над своя добър приятел и 6-и в света Андрей Рубльов от Русия. Интересното е, че точно тази победа изстреля 9-ият в света в момента българин до първото място в любопитна класация. Първата ни ракета в мъжкия тенис е първият тенисист при мъжете, който е роден след 1...

Заглавие: **BIRD: Данаил Папазов е взел бизнеса и имотите на Ахмед Доган чрез нотариуса на Пеевски и Петьо Еврото от 8-те джуджета**

Дата: 02.09.2024 11:38

Медия: **WOW Media**

Нотариус Весела Ивчева стана известна покрай казуса "Осемте джуджета", в който заверява документи, облагодетелстващи бившия следовател Петьо Петров – Пепи Еврото и неговата съпруга Любена. В правните среди е известна като "нотариус на годината" за 2018 г., провъзгласена от специализираното юридическо списание "Правен свят" /придобито от прокси на Пеевски през 2017 г./.. Тя е също и "Бизнес жена на ...

Заглавие: **Защо сблъсъкът "Пеевски-Доган" няма да доведе до пречистване на българската политика**

Дата: 02.09.2024 12:37

Медия: **Клуб Z**

Делян Пеевски може и да бъде изключен от ДПС, но медиите няма как да бъдат освободени с решение на Централното оперативно бюро на на партията. Дори и да се събере кворум Няма абсолютно никакви причини да наблюдаваме със задоволство и ехидна усмивка войната между Ахмед Доган и Делян Пеевски. Или да очакваме, че тя ще допринесе с нещо съществено за промяна на мафиотската система, чрез която България ...

Заглавие: **Къдринка Къдринова: Журналистите са най-важните, за да има здравословна медийна среда**

Дата: 02.09.2024 12:08

Медия: **Съюз на българските журналисти**

Първото интервю на Къдринка Къдринова, току-що назначена с указ на президента Румен Радев за член на Съвета за електронни медии (СЕМ), е за сайта на СБЖ, който тя ръководи като отговорен редактор от 2016 г. до днес. - Къдринка, честито за новото предизвикателство, което поемаш с назначаването ти от президента Румен Радев за член на СЕМ. Лесно ли взе решението да приемеш това предложение? - Беше мо...